

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Ижмо-Печорского Укома В.К.П. (больш.), Увсполкома и Упрофбюро.

Выходит 2 раза в неделю.

Год издания седьмой.

Цена 36 в розничной продаже 10 коп.

Адрес Редакции: с Ижма, Коми (Зырянской) Автономной Области.

№ 37 (445)

Четверг
26 мая
1927 г.

Условия подписки
на газету на 1 мес.

Для крест. и рабочих 36 к.
Для кооп., волисп., ячеек ВКП, ВЗКМС
изб.-чиг. и др. 50 к.
Для служ. и сов. уездн. учреждений 80 к.
Для хоз.-торг. орг. и частн. торговцев 3 р.
Плата за объявл. 15 к. за строчку текста
за пределами текста и 20 копеек в тексте.
О потере докум.—1 р. за объявл. в 6 стр.
СКИДКА—Адм. учреждениям—СКИДКА

Машинизация сельского хозяйства.

Крестьянство нашего уезда за годы революции далеко шагнуло вперед в своих запросах.

Замечается стремление их постановить дело ведения сельского хозяйства лучше, чем это было раньше, отходят от дедовских приемов хозяйничанья.

Этому, конечно, способствовала культура земледелия, а также и плохие годы по урожайности и теперь каждый стремится, при наличии возможностей, больше получать от земли, чтобы излишки сохранить на неурожайный год.

Земля требует применения труда, но труда умелого, она требует себе не мотыги, не лопаты и не деревянной сошки.

Здесь нужна машина. Если посмотреть, чем живет крестьянин нашего уезда, то мы увидим, что деревянной сошки—разорительницы уже нет, больше в ходу косуля, постепенно, но верно вытесняемая плугом. Если к имеющемуся числу плугов прибавить 600 шт., то 1 плуг будет приходиться на 3 двора, тогда как по СССР 1 плуг приходится на 10 дворов.

С этой стороны более или менее благополучно, но совсем мало применяются другие более усовершенствованные с.-хоз. орудия.

Основной причиной незначительного распространения, как например, косилок, веялок, коп-

ных граблей, молотилок, рядовых сеялок, является слабое экономическое состояние крестьянских хозяйств, кроме того не располагает, как приобретение более усовершенствованных машин малоземелье, трехполье, двуполье.

Между тем как в настоящее время первоочередной задачей является машинизация сельского хозяйства.

Земорганам следует более решительно вести мероприятия по созданию условий распространения сельскохозяйственных машин.

Едиличным хозяйствам не под силу приобретение машин и будет возможно и доступно приобретать артельно. По уезду числятся семь машинных товариществ, которые накануне распада. Нужно принять меры по оживлению их деятельности и созданию новых. При этом, важна инициатива и деятельность самих крестьянских хозяйств, не надеясь исключительно на помощь со стороны.

Нужно знать, что применение машин в сельском хозяйстве, конечно, применяя соответствующие удобрения, даст два колоса, где рос один.

Это обеспечит само крестьянство в неурожайные годы, уменьшит завоз хлеба в далекие уезды, что увеличит экспортные возможности в других районах.

Извещение.

3 июня в помещении Укома ВКП (б.) созывается расширенный пленум Уездного Комитета партии.

Повестка дня.

1. Доклад о выполнении партдиректив, съездов, конференций и пленумов.
 2. Доклад о состоянии и работе Печпароходства и его дальнейшие перспективы.
 3. Доклад транспортной ячейки с докладом орготдела.
- Заседание пленума откроется в 5 час. вечера. Явка для всех членов и кандидатов УК обязательна и просьба явиться без опозданий.
- Уком ВКП (б.)

ТЕЛЕГРАММЫ.

Т. Чичерин в Париже.

—23 мая в Париж приехал т. Чичерин.

т. Чичерин посетил Пуанкаре

24 мая французский премьер Пуанкаре принял, находящегося в Париже, т. Чичерина. После посещения Пуанкаре Чичерин был принят министром иностранных дел—Брианом, с которым беседовал около часа. Содержание беседы неизвестно.

(Роста.)

Власть в руках крестьян.

В провинции Хубей власть находится в руках крестьян. Крестьяне готовятся к отобранию помещичьей земли и лихорадочно вооружаются. Помещики бегут в города.

(Роста.)

Ухан вне опасности.

Сведения, распространявшиеся буржуазной печатью относительно тяжелого положения уханского правительства, в связи с изменой некоторых генералов, а также окружение Ухана оказались ложными. Ухану опасность не угрожает. Наоборот, революционные войска нанесли поражение войскам Чжан Цзо-Лина, заняли весь район по реке Шахе, разбили два мукденских корпуса и взяли несколько тысяч пленных. Несмотря на это, буржуазные газеты продолжают распространять лживые сведения о том, что войска восставших генералов Сяо-Дуина и Ян-Сена окружают Ханькоу.

(Роста.)

Успехи уханцев.

14 мая уханские войска атаковали мукденцев. После трехдневного боя взяты Шанцай, Сития, а также участок по реке Хунхе. Мукденцы потеряли убитыми 8 тысяч, пленными 5 тысяч. Захвачено 10 орудий, 20 пулеметов и большое количество патронов. 17-ая армия мукденцев совершенно разбита.

Роста.

Тихоокеанская рабская конференция.

С прибытием в Ханькоу части делегации ВЦСПС на Тихоокеанскую рабочую конференцию, во главе с т. Лозовским, конференция 20 мая была торжественно открыта. На конференции присутствуют представители профсоюзов Китая, Японии, Англии, Франции и Америки.

(Роста.)

Рекордный полет.

21-го мая американский летчик Линдберг закончил небывалый в истории воздухоплавания перелет без остановки из Нью-Йорка в Париж через Атлантический океан. Линдберг летел один. Полет продолжался 34 часа. В Париже, несмотря на поздний вечер (Линдберг спустился около 11 часов) во встрече участвовало свыше 100 тысяч человек. В Нью-Йорке, в связи с перелетом, 22 и 23 мая не прекращались торжества.

(Роста.)

Английское правительство обсудит ответную ноту

23 мая английское правительство обсуждало ответ на ноту Литвинова. Английские буржуазные газеты пишут, якобы, разрыв между Англией и Советским Союзом неизбежен.

(Роста.)

Заявление Болдуина.

Москва, 24 мая. Английский премьер-министр Болдуин заявил в парламенте, что английское правительство решило расторгнуть торговое соглашение с Советским Союзом и требовать отозвания из Лондона советской торговой делегации, а также советского представительства, со своей же стороны решило отозвать английское представительство из Москвы. Заявление Болдуина было встречено шумными одобрениями со стороны консерваторов. В четверг 26 мая в парламенте будет происходить обсуждение заявления Болдуина.

(Роста.)

На этой неделе будет ответ.

Английские газеты сообщают, что на этой неделе английское правительство отправит в Москву ответ на советскую ноту протеста. По словам газет, ответ будет составлен в резких выражениях.

Газеты сообщают о разрыве с Советским Союзом.

(Роста.)

Женевская конференция закрылась.

23-го мая, в Женеве закрылась международная экономическая конференция. Конференция не приняла предложения советской делегации. Советская делегация голосовала за некоторые резолюции, в частности относительно ограничения вооружения.

(Роста.)

Торговля с иностранными государствами

Совнарком Союза издал постановление, предлагающее комиссариату торговли сохранять торговые представительства, а также вести торговлю лишь в тех странах, которые находятся с Советским Союзом в нормальных дипломатических отношениях и обеспечивают нашему торговому представительству нормальные условия деятельности. (Роста.)

Вторая лотерея Авнахима.

Совнарком СССР разрешил ОС Авнахиму приступить к проведению второй всесоюзной лотереи. В число выигрышей входят — путешествие за границу с маршрутом по выбору выигрышного, два путешествия вокруг света и ряд путешествий в страны Запада и Востока. В интересах простынности крупные выигрыши заменяются тракторами, мотоциклами, племенными производителями и пр. (Роста.)

Образование Северо-Западного края.

Совнарком РСФСР признал необходимым образовать Северо-Западный край с центром в Ленинграде. Вместо 5-ти губерний, образуется 9 округов. Рабочарование будет закончено в текущем году. (Роста.)

Снят с должности директор завода.

По постановлению ВК РКК в Череповецкой губернии снят с долж-

ности и лишен права занимать ответственные посты в течение года директор Китевского лесопильного завода за беспорядки на заводе, разоблаченные рабкором, и за преследования рабкора Муранова. (Роста.)

Учебное плавание.

16-го мая Балтийский флот совершил большой летний поход по морю и дошел до Ревеля. В море была устроена боевая тревога и артиллерийское учение. Поход прошел блестяще. (Роста.)

Прокращение заказов.

Паркомторг СССР Микоян 21 мая дал распоряжение торгпреду СССР в Англии воздержаться от размещения новых заказов среди английских промышленников. (Роста.)

Больше на 14 проц.

В этом году в Советском Союзе хлопком будет засеяно 810 тысяч гектаров — на 14 проц больше, чем в прошлом. (Роста.)

Снижение цен.

Промышленность Союза выполнила предписание правительства о снижении цен на свои товары на 4 проц.

Переход на многополье.

В прошлом году по РСФСР на площади в 4 миллиона гектаров было проведено многополье. В этом году многополье будет проведено на площади, превышающей 10 милл. гектаров.

Уголок юных пионеров.

Районный сбор

В воскресенье 29 мая с. г. созывается общерайонный сбор пионеров, на который должны прийти все пионеры Ижемского района, а также приглашаются неорганизованные ребята и взрослые.

Место сбора назначается около опытного поля Узу на южной стороне.

Повестка дня:

1. О районном лагере Ю. П.
2. Разное (игры, песни, девчачья и т. д.)

Подготовка отрядам.

Ижма — гимнастические упражнения.
Мохча — игра в волейбол и футбол.

Банур — доставить геронды (40-30 штук).

Сизяби — пионерские песни.

Гам — декламация.

Из Ласты и Мониьга придут без подставки, ввиду отдаленности.

Сбор равно в 12 часов (в случае плохой погоды сбора не будет).

Врад. пред. Убуро Ю. П. Дуркин.

Очередные задачи политпросветработы.

Подведение итогов и учет практической жизни работы окончилась, теперь перед политработниками стоят новые задачи, выполнение которых требует сама жизнь деревни. В настоящий момент жизнью выдвигает следующие задачи:

Переход от массовой (кружковой) к индивидуальной работе.

Использование существующих видов развлечения деревенской молодежи.

Освещение вопросов в степгазете

Подведение итогов работ.

До сих пор времени мы работаем замкнуто — внутри избы читальни. В настоящее время работу нужно повести и вне избы читальни: учтя деревенский актив, задавать отдельные задания по проведению среди массы той или иной работы, например, — разъяснения, чтения и т. д., особенно по использованию праздничных дней, когда крестьянин любит посидеть у соседа.

Старые деревенские развлечения не изжиты в деревне и до сих пор. Между тем, у молодежи есть стремление к развлечениям более культурным. Избави должны помочь в этом вопросе используя новые культурные методы и виды развлечений.

Не малую роль в деревне играет степгазета, если она хорошо поставлена. Избави должны, опять — таки, использовать деревенский актив для собирания материала для газеты, выд-

вигая при этом лозунг „Меньше жертвы и больше серьезности.“

Учет работы — один из важнейших моментов. Не лишнее заслушивать на заседаниях ВКК ов доклады о практических достижениях отдельных активистов, делать выводы и давать соответствующие директивы и указания.

Рочев А. Г.

Коллектив.

Прекрасное утро. Еще очень рано, весь трудовой люд спит и только старики бодрятся у окон.

Что-то о. Паладий никогда так не рассказывал, а в это утро он суетливо возится вблизи церкви. Вдруг смело зашагал вдоль и поперек одного из участков.

— Хватит для нас, — радостно сказал поп подошедшему церковнику Макару.

— Что хватит? — удивленно спросил Макар.

— А места для постройки дома.

— А — а, доброе дело, — улыбаясь вымолвил Макар и оба долго любовались местом будущего дома.

— А хорошо же наше общество, думалось-ли, чтобы нашу отвели такое хорошее место... Хе-хе-хе, — заявил бати и с довольным смехом ушли в свою квартиру.

Через некоторое время появились бревна и жерди, а за-

Как беднота реаригирует на растрату кооперативных средств.

В Гамской волости 21 апреля с. г., по инициативе местной ячейки ВКК(б), было устроено групповое собрание бедноты — членов потреб. О-ва, где был заслушан отчет ревизионной комиссии П. О. о выявлении растраты кооперативных средств лавочником П. О. на 293 р.

Беднота в категорической форме высказалась за переизбрание правления П. О., за недопустимость растрат кооперативных средств, как такое явление может привести к развалу кооперативной организации, за немедленное предание растратчика суду, одновременно выскан растратченные суммы. Основные моменты принятого постановления следующие:

а) Считать совершенно недопустимым халатное отношение к работе членов правления П. О., а отсюда растрату кооперативных средств.

б) В самом неотложном порядке созвать общее собрание членов П. О.

и состав правления переизбрать ибо без этого может П. О. стать под угрозу распада.

в) Будущий состав правления П. О. намечать из более энергичных, работоспособных и честных лиц.

г) Во избежание всевозможных и постоянных растрат в П. О., будущему составу ревизкома рекомендовать производить квартальные ревизии и о результатах сразу же отчитываться перед избирателями.

д) Обратить на серьезнейшее внимание на подбор ассортимента товаров в лавке, который бы отвечал запросам массы.

е) Считать недопустимым реализацию порожних мешков членам П. О. по 50 коп. за штуку, а не членам по 15-20 коп.

ж) В целях наибольшей гарантии от растрат кооперативных средств, считать целесообразным назначение приказчика наемного.

Аналогичное постановление принято в д. Косель.

Орготдел Укома ВКК(б).

Сельское хозяйство.

Улучшайте качество скота и создавайте для них спесные условия содержания и хорошие корма.

Хороший скот поднимает экономическое состояние крестьянина.

Сейте вику с овсом и обеспечите скот кормом. улучшите поля и окупите свой труд.

Конкурсы

молочности.

Наша страна, пока что, главным образом сельскохозяйственная. До войны в нашем экспорте одно из первых мест занимал хлеб. Наш русский хлеб по своему качеству на мировом рынке считался одним из лучших, но расценивался он ниже всех. Объясняется это тем, что у нас очень дешево расценивался труд. Царское правительство мало обращало внимания на поднятие сельского хозяйства и, благодаря этому, крестьянин не получал за свой труд. Если мы посмотрим на другие страны, то увидим, что они вывозят из своей страны из товаров сел.-хоз. производства не хлеб, т. е. продукт полеводства, а масло, мясо, шерсть, ябда и т. д. т. е. продукты животноводства и это оказывается гораздо выгоднее, т. к. скормленный свиные нуд хлеба (2 р. 50 к.) превращается в 9,5 фунт. мяса, (3 р. 40 к.) которое расценивается гораздо дороже, или например—1 пуд жмыхов может дать 7 фунт. масла

тем рабочим с топорами и, с благословения поля, началась основа поповского дома.

Не мог не удивляться Варлаам, сидевший с газетой в руках в нардоме, как вывела работа у поповского дома: человек 10 работали с топорами, столько же женщин чистили сар, прочие таскали бревна. Живо выстроили поповский дом в три комнаты.

Как означивался труд рабочих и бревна, узнать трудно, но, надо полагать, что большинство работали и таскали своим бревнам ради поповских прекрасных глаз, надеясь, что всевышний щедро наградит их за это.

— Вот коллектив—то, вот дружба,—тяжело вздохнул бездомный Ипп и долго глядел остановившись перед домом, которого недавно еще не было.

— Как сильна, еще редкая среди граждан в Гам.— Не пожалели ни бревен, ни своего труда и выстроили дом. Будь у них больше сознательности, выстроили бы лучше дом для сврот.

Зубр.

(4 р. 20 к) тоже стоящие гораздо дороже.

Такие страны, как Дания, (равняющаяся по своим размерам одной нашей небольшой губ.) вывозит за границу в 4 раза больше масла, чем мы, т. е. страна, которая в 50 раз больше.

Почему это происходит?

У датских крестьян количество коров меньше, чем у нас, но качество их гораздо лучше. В Дании коровы, дающие меньше 240 пудов молока в год, считаются уже плохими коровами, но если мы спросим—всегда ли они были такими, то оказывается, что лет 50 с небольшим назад, коровы датских крестьян были не чуть не лучше наших и Дания была такая же бедная страна, как наша. Но потом крестьяне с помощью государства начали улучшать свой скот и теперь Дания получает от своего скота главный доход и считается одним из богатых государств.

Можно улучшить скот двояким способом: во первых, путем, так называемой, метизации скота, т. е. местных простых коров покрывают породистым быком в течение двух трех поколений, на ряду с этим, конечно, улучшая кормление и содержание скота. Этот путь наиболее быстрый, но он очень дорог и в наших условиях неосуществим, т. к. у нас, во-первых, нет денег на закупку большого количества хороших быков, во-вторых, мы не можем сразу улучшить содержание и кормление, у нас нет ни званний, ни средств, да и породистый скот, если даже не говорить об иностранном, а о нашем русском скоте, то и он требует лучших условий, чем у нас, иностранный же скот не выдержит ни нашего климата, ни условия содержания и кормления.

Второй способ улучшения скота это, так называемое, улучшение в себе. Так улучшили свой скот датские крестьяне. Они, прежде всего, стали отбирать на племя только лучших коров, быков также брали от молочных коров, на ряду с этим и содержание и кормление также улучшились (т. е. вводилось правильное кормление, строились светлые, чистые скотные дворы, скот чистился, молодняк воспитывался по нормам и т. д.) Постепенно они дошли до того, что организовался особый союз, в который записывались лучшие коровы, считавшиеся уже породистыми. В настоящее время скот датских крестьян считается одним из лучших в мире.

Точно также и мы сможем приступить к улучшению своего

скота. Нужно брать на племя только лучших коров, оставлять от них телат в своем х-стве или же продавать, но не убивать, быков также брать от молочных коров, т. к. на потомство влияют в одинаковой степени, как мать, так и отец, во звиченне быка несравненно больше, потому что бык покрывает несколько десятков коров и если он плох, то сразу может уничтожить всю работу по улучшению скота. Для того, чтобы узнать, хороша ли корова, нужно взвешивать удой молока, количество корма и вообще подсчитывать все расходы на корову и только при таком учете и будет видно—даст корова прибыль хозяйству или нет.

(Продолжение будет).

Вика с овсом.

Ввиду большого недостатка семян, в нынешнем году много пахотной земли будет гулять попусту.

Чтобы избежать этого и получить выгоду хотя какую—нибудь пользу от земли, крестьянам надо обратить внимание на посев трав.

Очень хорошей травой в наших условиях будет вика, семена которой разосланы по волостям.

Вика сеется на сено и занимает поле только один год. Эта трава по виду очень похожа на мышиный горох и есть верная примета, что там, где растет этот горох, будет хорошо расти и вика.

Трава вики получается густая, сильная, а потому, если ее сеять одну, то она полегаеет и от корня подпревает. Чтобы этого избежать, надо сеять вику вместе с овсом, который не даст ей полечь.

Считают, что семян вики на десятину надо пудов 8, а овса пудов 6, перед посевом вики смешивается с овсом в таком отношении и высевается вместе.

Вика требует для успешного роста много воды, а потому на сухих местах ее сеять не надо, но и на очень сырых она тоже родится плохо. Лучше всего выбрать под вику участок с суглинистой почвой, а песчаную землю вика не любит, т. к. в ней мало воды.

Обработка поля и посев вики такие же, как и для ячменя. Если земля достаточно сильна, то можно сеять и без навоза. Посев надо производить пораньше потому, что заморозков вика не боится.

Косить вику с овсом надо в начале цветения, а если косить позже, то сено получается грубое и меньшей питательности.

При урожае вики с овсом даст

пудов 250-300 сена в десятины, и если во время уборки, то вико-овсяное сено по питательности будет лучше лугового.

От посева вико-овсяной смеси крестьянин будет иметь такую пользу:

1. Получит хорошее сено для скота.

2. Вика сильно развивается и глушит сорные травы, почему из под вики поле выходит чистым.

3. Вика не истощает землю, а, наоборот, удобряет ее своими большими корнями, почему вику с овсом сеять можно даже в пару, т. к. земля из под вики выходит не истощенной и чистой от сорных трав.

4. Труда вики требует не больше, чем хлеба, а семена вики и овса хотя и дороги, но с излишком окупятся урожаем.

Агроном Ижемского уезда

Милославский.

Ответ на ст. „Вопрос агрономам“, помещенную в газете № 35.

Сеять семенами урожая 1926 года, при указанной всхожести 20 проц. можно только в случае крайней нужды в семенах и вот почему.

Анализ семян этого урожая показал:

1) Хотя некоторое количество из них и имеет всхожесть от 5 до 25 проц. но все они, благодаря сырому лету, заражены плесневым грибом и, в случае холодной погоды после посева, могут быстро сгнить в земле.

2) Зерно хотя всхожее, но легкое имеет небольшое количество питательных веществ, необходимых в первые дни жизни растения, благодаря чему оно развивается хилое и дает незначительный урожай, если совсем не погибает от неблагоприятных климатических условий, а поэтому возлагать больших надежд на получение даже среднего урожая не приходится. При отсутствии хороших семян следует занять свободный участок другой культурой, которая бы оправдала затраченный на обработку и уборку труд

Отсортировать с осени прошлогоднего урожая можно на сортировке, но ввиду того, что времена эти мало отличаются по величине, необходимо брать сортировку, сортирующую зерно по весу, но, т. к. таких сортировок в Ижемском районе нет, можно ограничиться веялкой,

установив приток воздуха через боковые жаланы и быстроту вращения ветрогона с таким расчетом, чтобы выходило в 1-ый сорт 20-25 проц. наиболее тяжелых семян, которые и пойдут для посева.

Агроном Горбунин.

Итоги работ сельско-хозяйственного кружка в Бануре.

Целурожай хлебов и недород трав прошлого года невольно диктуют как учреждениям, так и самим гражданам поселений прибегать к улучшению и рационализации сельского хозяйства.

Придерживаясь этого принципа, Волполитпросветкомом в с. Бануре, в плане очередных работ, было предусмотрено на II-й квартал текущего года, в связи с наступающей весной и последовательными полевыми работами крестьян,—ознакомить последних с более правильным и полезным уходом за землей.

Для этой цели был создан сельско-хозяйственный кружок, куда, с первых же дней его организации стал стекаться все новый и новый приток членов.

В этом благотворном деле много способствовали агрономические силы Уезуправления, которые еще в 20-х числах апреля текущего года предложили свои услуги—открыть при себе читальне курсы по животноводству и ветеринарии. Подобная инициатива пришлась очень по душе населению, особенно молодежи. В результате мы видим, что постоянными членами кружка к данному времени записалось 42 чел., но можно с уверенностью сказать, что начини агрономы свои беседы во время распутицы—актив кружка

достиг бы сотни человек.

К сожалению, курсы открылись уже после ледохода, когда население оцутилось перед необходимостью уделить внимание своим весенним работам: рубке дров, побочным заработкам и т. д. Указанные моменты в сильной степени отразились на посещаемости членами кружка и курсов. В итоге, посещаемость последних колеблется от 30 до 35 (из них женщин 8) в день.

Если же сюда включить и не членов кружка, то ежедневная аудитория слушателей в среднем будет равняться 60-70 гражданам, а в первые дни даже до ста и свыше чел. Курсы проводились агрономом Милоевым, Лебедевым и ветфельдшером Глазачевым.

Курсы, безусловно, приносят громадную пользу. Их роль немного умалется лишь тем, что все агрономы, не пользуясь русским языком, употребляют также и непонятные для деревенской публики, иностранные слова.

В общем же нужно пожелать, чтобы беседы на тему о сельском хозяйстве проводились и в будущем, а на этот раз благодарим Милоевского, Лебедева и Глазачева за проведенную ими работу.

Банур, волполитпросветком

«ЛЯЦА КУРИЦУ УЧИТЬ НАЧИНАЮТ».

На одном из заседаний Президиума Упрофбюро было постановлено, чтобы все союзы помещались в одном здании, чем достигнется, правда хотя небольшая, экономия средств.

Это постановление подтвердил и очередной пленум Упрофбюро.

Затем, после этого, на здании, занимаемое Упрофбюро, заявил претензию Удздравдел, желающий открыть там амбулаторию и зубокабинет.

В принципе нельзя возражать против столь благоначинания, но нельзя же и согласиться с тем, чтоб Упрофбюро было выселено в первое попавшееся здание. Необходимо иметь в виду, что Упрофбюро также нуждается в соответствующем помещении, которое бы

отвечало званию Дома Союзов.

Но нас интересует другое, именно то, как понимают этот вопрос некоторые союзы, в частности союз Всемидикосантруд.

Выше шла речь как раз об этом союзе, продолжающем до сих пор ютиться где-то у черта на куличках тогда, как в занимаемом Упрофбюро здании места для него больше, чем достаточно. В своем постановлении этот союз очень пространно говорит о том, что в основном сводится к тому, чтоб местком попрежнему оставался там, где он сейчас есть. Нужно ли говорить о том, что, при наличии Дома Союзов, все союзы должны быть там?

Но это еще не все. В этом же протоколе, в п. 4 говорится об открытии амбулатории в зубокабинетном здании в Иж-

ме и самым подходящим зданием считают здание, занимаемое Упрофбюро—так там и сказано.

По-нашему, нужно было бы сказать—здание, занимаемое Союзам, так было бы и логично и последовательно, а то выходит не совсем кругло, да к тому же и двусмысленно.

А дальше... дальше прямо неспеховство: «возбудить ходатайство перед соответствующими организациями...» Какими? Уж не перед ВЦСПС ли? Тогда бы так и сказали, а то ведь выходит так, что говорят, а что и сами не знают, апеллируют, а к кому? К прокурору республики, может, быть, но это выходит—через голову вышестоящей организации, а это на русском языке зовется «ляца курицу учить начинают».

Кыльэм пель.

По уезду.

Увяло не расцветая.

В 1924 году при Гамском П. О. было организовано мажоранное т-во, насчитывавшее 15 или больше членов.

В данное время о нем нет ни слуху ни духу, наверное, оно увяло не расцветши.

Если бы товарищество было живо, весьма возможно, что через него продвинулись бы в деревню несколько машин, а сейчас их нет как нет.

Надо бы сыркнуть т-во живой водой—может бы еще ожило.

Сбор.

Нет результатов.

Сельским корреспондентам не только приходится все время писать, но и очень много отвечать на вопросы крестьян: «А что же сделано у нас в уезде по снижению цен по режиму экономии и т. д.? Это спрашивают потому, что в некоторых волостях не только не снижают, а, наоборот, повышают цены на некоторые товары.

Что же на это ответит селькор? Приходится молчать, ибо нет в местной газете об упомянутом ни слова.

Желаем же, чтобы в газете были ответы на наши вопросы.

Селькор Зубр.

Проведение пасхи и 1-го мая в Кельчиоре.

В ночь под пасху был поставлен спектакль «Суд над богом», перед спектаклем доклад о значении празднования пасхи.

На первое мая выпущен номер стенгазеты «Пробуждение».

Днем 1-го мая состоялось торжественное заседание с докладом о международном положении СССР, в конце—торжественное собрание подготовительной группы юных пионеров в числе 25 человек.

Парткор.

Не пора-ли?

С прошлой весны предположительно проведет тракт через село Гая. Население оставляет под тракт свои огородные и полевые участки; иногда не знают, где и сколько оставить.

Следовало бы Уместхозу ускорить начало работы, к тому же, в связи с недородом и безработицей, население нуждается в заработках.

З—4

Обо всем.

—Президиум ЦИК СССР постановил утвердить Каменева Сергея Сергеевича вторым заместителем наркомвоенмора и предреввоенсовета СССР.

—В связи с последним постановлением СНК СССР об обеспечении бесперебойного хода экспортных и импортных операций, Наркомторгом опубликован приказ всем торгпредам за границей и наркомторгам Союзных республик, в котором говорится: в тех странах, где нормальная работа торгпредств не обеспечена, торгпреды должны немедленно пересмотреть план дальнейшей работы в области экспорта и импорта. Дальнейшие заявки в этих странах могут производиться лишь с особого разрешения Наркомторга СССР.

В ближайшее время в Нижнем Новгороде начинает работать большая мельница с суточной производительностью в 33 тысячи пудов.

—Приказом Реввоенсовета СССР установлены дополнительные оклады жалования среднему, старшему и высшему начальствующему составу частей и учреждений РККА, не получавшему прибавок в декабре прошлого года.

—В Шанхай прибыло 500 американских моряков, танки и аэронавты.

Поправка.

На 2 странице в одном из заголовков сказано «Как беднота реаррирует на растрату коопер. средств, нужно как беднота реаррирует на растрату кооперативных средств».

Объявление.

В дополнение объявления, помещенного в «Красной Печоре» № 30 от 30 апреля, извещается, что срок охоты только на черных уток продлен до 5 го июня.

Зав. Уезуправлением Ф. Попов.

Предправления т-ва охотников Невзев.